

创建国家级卫生城市迈出坚实一步

新密集中整治“五小行业”

本报讯(记者 张立 通讯员 杨俊生 郭霖锋)记者昨日从新密市“五小行业”综合整治千人动员大会上获悉:按照国家级卫生城市的标准,即日起,新密市将对全市1290家“五小行业”开展为期5个月的集中整治。

在郑州市的县域经济中,新密的第三产业相对发达,但该市“五小行业”距离国家级卫生城市的标准尚有差距:个别商户管理不到位,无证经营,店内卫生状况较差,多数门店

没有严格执行消毒制度和行业卫生管理制度,无相应消毒设施、设备。

“五小行业”事关老百姓的身体健康和生命安全,与群众生活息息相关。于是,新密市成立领导小组,由组织部长张红伟担任组长,相关局委、乡镇办事处具体负责,力争用5个月的时间,到11月底,使该市1290家小饭店、小理发店、小美容店、小餐馆、小浴池等“五小行业”门店达到国家级卫生城市的要求。

根据整治方案,首先对整治标准进行具体细致公示,并逐项、逐条、逐户、逐人对号,不符合标准的要立即整改,不能立即整改的要创造条件限期整改,不能简单地“一关了之”,要鼓励支持大多数商户通过积极整改,尽快达标办证,以便合法安心经营;对限期整改后仍不达标的少数商户,要依法关停取缔。

在综合整治过程中,对已经达到标准的商户要鼓励其管理上水平,对

整改主动积极、行动迅速、效果明显的商户要公开表彰;对那些卫生不达标、环境不整洁、证照不齐全、设施不完善、从业人员无健康证、公共用品用具消毒不落实的门店,要专门制定整治方案,明确整治时限;对拒不整改或整改仍不达标的,该曝光的曝光,该关闭的关闭。8月中旬组织一次观摩评比,典型示范,以点带面,全面铺开,整治提升。

在综合整治期间,该市卫生、工

商、食品监管等部门要联合办公,为达标门店办证提供一站式服务。同时,充分发挥基层党组织战斗堡垒作用,党员商户发挥示范带头作用,把党员商户(门店)牌子挂出来。

新密市委组织部将在整治过程中进行全过程、全方位督察指导,建立干部政绩档案,考察、发现、了解干部的现实表现,工作绩效,群众评价,为市委识别、使用干部提供重要依据。

中牟汽车工业园 招商引资凸显集群效应

本报讯(记者 张乔普 通讯员 吴勇 实习生 梁程)中牟汽车工业园捷报频传:记者昨日从园区管委会了解到,上半年,中牟汽车工业园区已实现销售收入61.5亿元,同比增长112.1%;完成工业增加值14.1亿元,同比增长140.6%;共生产各类汽车约6.6万辆,同比增长127.6%。

一个小县城构建的汽车工业园正在发生剧烈嬗变。今年上半年,是中牟汽车工业园强劲发展的活跃期。单就6月份而言,6月20日,总投资100亿元的中国(郑州)国际汽车后市场产业园一期项目开工,以此为起点,5年之内,郑州新区核心区将耸立起一座占地4000亩、国内同行业中规模最大的汽车后市场产业园;6月30日,占地2000亩、总投资30亿元的中国汽车零部件(郑州)产业基地项目揭牌。

之前,郑州华达、郑州东工三期、郑州浩森、郑州宇傲等项目先后建成投产;郑州江东、郑州多元等8个项目的二期工程全面启动;另有郑州华尔信、郑州东晨等8个项目即将开工建设。中牟汽车工业园的集群效应明显增强,园区步入快速发展的成长期。

一口便民井 引得清泉来

新郑加快农机井改造

本报讯(记者 高凯 实习生 张轶骁 通讯员 孙瑞)“现在浇地太方便了,卡一刷就轻松把地浇完了。”昨日,在新郑市八千乡东王马村,浇完自家6亩多地的村民连继英忍不住赞叹起“智能机井”为农田灌溉带来的便利。她告诉记者,过去浇地得好几个人一起开拖拉机,带着水泵浇地,光用油就得花100多元。农机井改造后,她1个人、两个多小时,花15元钱就把地浇了。

水美土肥,清水灌溉农田是农作物种植过程中的头等大事。过去,在新郑市因农机井存在配套不合理,抽水设备落后,被毁或带病运行等情况,导致农田灌溉率不高,常常让农户头疼不已。为帮助农民群众解决浇地难,新郑市于2009年在全省率先启动农机井升级改造,要求在3年内通过对所有机井进行综合配套升级改造,实现所有基本农田都能旱能浇、涝能排的目标。

农机井升级改造启动后,新郑市先后对全市1014眼农机井进行了综合配套升级改造,为农机井砌出新井台,并配备防盗设施,加装用电智能控制装置。“不开拖拉机,不拉胶皮管,拿着智能电卡,一双胶鞋,一把铁锹,就能把地浇完。”当地一位村民告诉记者,升级改造后的机井,方便了智能电卡上。想浇地时,拿着电卡在智能电控装置上一刷,抽水机就会启动,通过地埋管送水进田,这不仅节约了时间,还节约了水和电,真是一举多得。

据了解,启动农机井改造后,新郑市恢复、新增灌溉面积2007万亩,灌溉节水304万方,节约用电132万度,节约工日4万个,环比节省建设投资710万元。在给当地农户带来了极大便利的同时,也有效地保护了水资源。

巩义地税收入六县居首

上半年组织地方税收收入6.59亿元

本报讯(记者 卢文军 通讯员 于俊霞)郑州市地税局昨日传来消息,上半年,巩义市地税局共组织地方税收收入突破6亿元,达到6.59亿元,比去年同期增长45%,税收总量位居郑州市六县(市)第一位。

巩义市地税局有关负责人分析认为,其一是收入平稳增长,中央级增幅高于县级增幅。今年上半年,除4月份外,该局中央级收入增幅一直高于县级收入增幅,主要原因是,经济形势的逐步好转,企业效益稳步增加,也促进了企业所得税、个人所得税的高幅增长,两税共入库税款30713万元,同比增长100%,占全部税收的47.0%。其二是第二产业税收增幅明显,高于第三产业税收增幅。上半年,第二产业税收累计入库48621万元,比去年同期增长57.5%,主要是制造业中的有色金属冶炼及压延行业的税收大幅增长,同比增长277.4%,以及由于城镇投资规模的不断扩大,使建筑业税收同比增长54.3%;第三产业税收累计入库14705万元,比去年同期增长17.5%。其三是主体税种营业税、企业所得税、个人所得税收入大幅攀升。其四是重点税源形势明显好转,出现高幅增长。

风水先生发话 弟兄三人犯法

本报讯(记者 谢庆 通讯员 赵锡正 冯涛)三个亲兄弟因听信风水先生的话,认为建变电站铁塔会破坏其祖坟的风水,后在多次阻挠施工未果的情况下,三人竟携带铁锤、铁钎,砸毁了价值近3万元的铁塔混凝土基础底座。7月14日,被告人张氏三兄弟因犯故意毁坏财物罪均被荥阳市人民法院判处有期徒刑三年、缓刑三年。

2009年秋天,家住荥阳市乔楼镇的张氏三兄弟的母亲因病去世,三天后老大妻子又患病在床。张家便请所谓“风水先生”给自家的坟地“看风水”。“风水先生”告诉他们:“你家之所以发生不幸,是因为坟地里竖铁塔不好,不吉利。”张氏三兄弟便到荥阳市在张家坟地建铁塔破坏其祖坟风水为由,多次阻挠施工。2009年10月14日6时许,张氏三兄弟携带铁锤、铁钎等物品将刚浇筑成的一次性混凝土铁塔基础底座砸坏,致使该铁塔四个底座中的三个报废,经鉴定该塔三腿已报废,需要拆除后重新浇筑,直接损失为27948.50元。后三人认识到自己行为的错误,到公安机关投案自首,并主动赔偿了变电站的损失。

法院审理认为,张氏三兄弟故意毁坏他人财物,数额巨大,其行为构成故意毁坏财物罪,应予刑事处罚。鉴于三被告人在案发后主动到公安机关投案自首,并主动赔偿了变电站的损失,又有悔罪表现,可依法从轻处罚并适用缓刑,遂作出上述判决。



右上:小冉庄村小学的监控室里,可以清晰地看到学校周边的情况。
上图:小冉庄村小学的李浩然小朋友告诉记者,有了这个探头,暑假里学校安全多了。



立体防控保村镇安全

中牟刘集镇首建农村视频监控系统

本报讯(记者 张乔普 通讯员 贝宁 马巧梅 文/图)“有了这个监控,还有这个警铃保护咱的学生,万一遇到突发事件,孩子们就能快速疏散,安全多了。”昨日下午,指着校园里新安装的视频探头,中牟县刘集镇朱塘池小学的朱中岭老师高兴地说:“暑假学生放假了,这个探头还能帮忙看护校园,有用得很。”

经过半个多月的紧张施工,由刘集镇政府出资建设的农村及校园安全监控系统日前顺利完工并通过验收。此次安装监控系统,刘

集镇共出资80多万元,在全镇29个行政村主要路口安装了24小时视频监控。投资20万元购置了1辆巡逻车,配备了各种安保器具、服装等,通过与全镇20名专职巡防队员24小时巡逻相结合,打造了人巡与网巡相结合的全天候立体防控系统。

同时,为了有效预防校园伤害案件的发生,刘集镇还为每个学校配备了2名专职保安,在每个学校安装了校园警铃系统,并针对校园安保进行了演习,便于对突发事件及时处理。

巩义发现清代魏氏石坊



本报讯(记者 孙志刚 通讯员 常聪利 李楠 文/图)日前,随着第三次全国文物普查工作深入开展,巩义市又发现了许多散落民间的、珍贵的、鲜为人知的文物遗迹,文物工作者在巩义市康店镇裴峪村发现珍贵的魏氏石坊(如图)。

据了解,魏氏石坊建于清嘉庆年间,是朝廷为表彰已故大学生焦正儒的妻子魏氏而建立的节孝石坊。石坊是门洞式的纪念性、装饰性建筑物,中国古代常建于街道路口、庙宇祠堂、桥梁,用来宣扬封建礼教和标榜功德。

魏氏的事迹在当时颇有影响,贞节、贤孝的德行感动一方百姓,由地方官府呈报朝廷,经批准后由朝廷颁布圣旨,修建该石坊,用来当做封建礼教的典范。据了解,魏氏19岁时丈夫去世,丈夫的奶奶80多岁,公公婆婆也已衰老,孩子一岁。魏氏剪断头发发誓,奉养三代三位老人,按一切应尽的礼数为老人养老送终,把孩子抚养成人。魏氏守节尽孝,35年后去世,后朝廷为她立此石坊。

在巩义市康店镇裴峪村发现的这座石坊,四柱、三间、三楼式,坐西面东,现存主体高5米,宽7.3米,中间门洞宽2.6米,两侧宽1.1米。庑殿顶,仿木斗拱,中间镶匾,刻“圣旨”、“壶仪闾范”等字样。坊楣栏板上楷书“旌表已故大学生焦正儒妻魏氏节孝坊”,石坊与栏板上分别雕刻“八仙图”、“二十四孝图”。

据介绍,魏氏石坊尽管宣扬了封建礼教“一而终”的思想,但也是中华民族传统美德“百善孝为先”的真实见证,在当今社会仍有积极的教育意义。鉴于魏氏石坊的珍贵价值,郑州市人民政府公布其为郑州市级文物保护单位。

据自己的思想告诉了村支书。饲养肉牛的项目很快从想法变成了现实。

上周,记者来到了龙卧洼村南的这个肉牛厂采访时,郑文英、李培科两位年轻人正和几名工人在牛舍忙碌着(如图)。郑文英告诉记者,养殖场建设初期,遇到了很多问题,可是在创业中,她也得到了不少帮助。

建养牛厂需要场地,村两委直接出面,协调村里两个村民组的好几户群众,将土地租给了她们,并将所有手续办理妥当,水、电直接入厂,基础条件全部具备。得知了大学生村官的创业故事后,荥阳市委

组织部和贾峪镇政府领导多次前往查看,除了给予政策内的资金支持外,嘱咐她努力创业,不要有后顾之忧,这给了郑文英极大的心理安慰和支持。

“上一批牛虽然没怎么赚钱,但让我学了不少经验。现在存栏

女大学生村官乐做“牛倌”

本报记者 谢庆 文/图

在荥阳市贾峪镇龙卧洼村,问起郑文英,可能知道的人不多,要是问起养牛的大学生村干部,每一位村民都知道:“是那个漂亮的大学生村官吧?”

远程教育选项目

2008年,22岁的郑文英通过公开选拔,被分配到荥阳市贾峪镇龙卧洼村担任村主任助理。郑文英来自贵州,对于农村生活她并不陌生。抱着闯出一番新天地的激情,郑文英开始以全新的视角观察这个村子。

龙卧洼村位于贾峪镇西南部,紧邻马线,交通便利,资源丰富,工业企业较多。然而,随着产业结构的调



的将近100头牛马上就要出栏了,肯定能赚到钱。我们还准备为村里建一个大型沼气池,如果发展的好的话,下一步我们还要做成公司加农户的形式,让更多的群众参与进来,共同富裕。”郑文英很有信心。